

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云转零星小雨 风力 东南风3级 温度 最高23℃ 最低12℃ 降水概率40% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年3月

25日

星期四

辛丑年二月十三

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15251号

今日12版



郑州观察客户端

中国共产党成立100周年庆祝活动标识公布



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成。数字“100”构成标识基本造型，“1”以100度仰角呈现，寓意以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方，寓意中国共产党在中国人民的领导下同心同德、砥砺前行。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体，展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始，“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标，两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮，势不可挡，勇往直前。
据新华社电

十四五开新局

推动城市高质量发展 我省出台百城提质三年行动计划

到2023年郑州都市圈建设有明显成效

重点任务 建设“六个城市”

宜居城市、生态城市、
精致城市、人文城市、
安全韧性城市、
文明城市



主要目标

到2023年，城市基础设施突出短板基本消除，城市风貌特色进一步彰显，城市文明程度得到新提升，城市安全保障能力明显增强。



郑州都市圈、洛阳都市圈建设成效明显，区域中心城市经济实力显著增强，县级城市普遍优化提升。



城市人均道路面积达到17平方米，城市建成区绿地率达到38%，省辖市城区和县级城市供水普及率、污水处理率、燃气普及率分别达98%以上、90%以上，省辖市城区生活垃圾分类覆盖率达95%以上，完成8000个城镇老旧小区改造，30%以上县级城市达到省级安全发展示范城市标准。

本报讯(记者 曹婷)深入实施百城建设提质工程，我省又有大动作。24日，记者从省住房和城乡建设厅了解到，我省印发《河南省深入实施百城建设提质工程推动城市高质量发展三年行动计划》，推动城市高质量发展。

全面提升城市品质

据了解，自2016年以来，我省持续推进百城建设提质工程和文明城市创建活动，全省城市综合承载能力、公共服务水平、人居环境和文明素质显著提升。但全省城市发展仍存在城镇化质量不高、基础设施和公共服务设施短板明显、城市精细化管理水平较低等突出问题。

该《行动计划》旨在进一步改善人居环境，全面提升城市品质，推动城市高质量发展。本着“安全、整洁、有序、智能”的工作方针，我省将高质量编制并严格实施国土空间规划，深入融合推

进百城建设提质工程和文明城市创建，实施城市更新行动，进一步加强基础设施和公共服务设施建设，优化人居环境，促进城市居民生活方式绿色转型，提升城市生态文明和精神文明程度，提高城市突发事件应急管理能力和自然灾害防御水平，加快建设和宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，提高新型城镇化水平。

重点任务和目标有这些

三年行动都确定了哪些重点任务?《行动计划》提出建设“六个城市”，即宜居城市、生态城市、精致城市、人文城市、安全韧性城市和文明城市。具体而言，围绕建设宜居城市，补齐城市建设短板；围绕建设生态城市，推进蓝绿空间修复提升；围绕建设精致城市，推进城市管理科学化、智能化、精细化；围绕建设人文城市，推进历史文化和自然景观保护利

用；围绕建设安全韧性城市，提高安全保障能力；围绕创建文明城市，努力提升城市建设内涵。

根据《行动计划》确定的主要目标，到2023年，城市基础设施突出短板基本消除，人居环境质量进一步改善，城市管理服务水平进一步提高，城市风貌特色进一步彰显，城市文明程度得到新提升，城市安全保障能力明显增强，人民生活更加美好。郑州都市圈、洛阳都市圈建设成效明显，区域中心城市经济实力显著增强，县级城市普遍优化提升。城市人均道路面积达到17平方米，城市建成区绿地率达到38%，省辖市城区和县级城市供水普及率、污水处理率、燃气普及率分别达98%以上、90%以上，省辖市城区生活垃圾分类覆盖率达95%以上，完成8000个城镇老旧小区改造，30%以上县级城市达到省级安全发展示范城市标准。

与文明城市创建相融合

在推进措施方面，《行动计划》明确，坚持示范带动，积极开展文明城市、卫生城市、节水型城市等创建示范活动；各地结合实际探索打造智慧、低碳、宜居、宜业的城市高质量发展示范区；培育一批“安全、整洁、有序、智能”的示范城市、示范街区、示范项目、达标街道，引领带动全面提升。同时加强要素保障，各地城镇年度新增建设用地计划指标对百城建设提质工程项目倾斜。

此外，为确保三年行动取得实效，我省还将强化考核评价，完善评价办法和标准体系，加强实绩实效核查，开展年度分类和综合考核评价。同时建立百城建设提质工程考核成果与文明城市创建成果共享制度，推进百城建设提质工程与文明城市创建深度融合。

市政协召开十四届十七次常委会议

本报讯(记者 赵文静)24日，市政协召开十四届十七次常委会议，传达学习习近平总书记的重要讲话精神和全国两会精神。市政协主席张延明，市政协党组副书记吴晓君，市政协副主席李新有、薛景霞、王万鹏、王东亮、刘睿、杨东方参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在全国两会期间系列重要讲话精神，传达了学习了十三届全国人大四次会议和全国政协十三届四次会议精神，审议通过了有关人事事项。

张延明表示，全国两会精神为我们开启“十四五”、开启新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习，深刻领会，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来；要胸怀全局，把握大势，深刻理解和贯彻全国两会作出的重要部署和重大决定；要把准定位，强化担当，为我市“十四五”开好局起好步作出贡献。

张延明说，全市各级政协组织和广大政协委员，要把学习两会精神与深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神结合起来，与党史学习教育贯通起来，进一步增强立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的意识和能力。(下转二版)

我市开展党外人士集中学习

把党史学习教育融入自身建设各方面

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)3月24日，我市举办党外人士联合中心组第46次集中学习，学习贯彻全国两会精神，对党外人士开展党史学习教育进行再动员、再部署。市委常委、统战部长杨福平出席会议并讲话。

民革市委主委梁远森、民盟市委主委郝伟、民建市委主委孙黎、民进市委主委赵学庆、农工党市委主委李新有、市工商联主席薛景霞等参加集体学习，副市长孙晓红应邀参加学习。会议由九三社市委主委郑高飞主持。

会上，全国人大代表薛景霞传达了全国两会主要精神，各民主党派主委、无党派代表人士、欧美同学会副会长、新阶层联谊会会长等作了交流发言。(下转二版)

想不想来看：科技智能“人”谁能火“出圈”



昨日，为期3天的2021世界数字产业博览会在郑州国际会展中心启幕。作为河南首个数字化主题展会，此次博览会让市民充分感受到数字化时代的无穷魅力。本次博览会以“数链世界 出彩河南”为主题，涵盖数字城市、物联网、云计算、大数据、区块链、人工智能、5G等多个领域，吸引来自北京、上海、广州、江苏、浙江、福建、河北、山东、河南等20多个省(市)的500多家企业参展，展位面积达3万平方米。华为、中国联通、中国移动、中国电信、中国航天广电集团、科大讯飞、海康威视等500多家优秀数字企业集中展示新技术、新产品、新成果。图为智能识别码垛机械手有趣操作引“围观”。

详见6版

补短板强弱项全面助推意识形态工作提质增效

我市召开联席会议部署重点工作

本报讯(记者 李娜)3月24日，市委2021年第一季度意识形态联席会议举行。市委副书记周富强出席会议并讲话。市委常委、宣传部长黄卿主持会议。

省委宣传部意识形态工作处处长王献福应邀出席，作了指导点评。会议总结了去年全市意识形态工作，分析研判我市意识形态领域面临的形势任务和风险隐患，并对今年重点工作进行安排部署。

周富强对2020年我市意识形态工作予以充分肯定，他说，2020年，在市委的正确领导下，全市各级党组织贯彻落实意识形态工作责任制的政治自觉、行动自觉持续增强，“四个意识”更加牢固、“四个自信”更加坚定、“两个维护”更加坚决，全市意识形态工作取得新成效，为高质量建设现代化国家中心城市提供了有力的思想引领、舆论推动、精神激励和文化支撑。

针对今年工作，周富强要求，各级党组织要旗帜鲜明讲政治，锚定意识形态工作正确方向；多措并举防风险，确保意识形态领域安全稳定；围绕中心谋大局，大力建设具有强大凝聚力引领力的社会主义意识形态；守牢底线保安全，压实推动意识形态阵地建设管理科学化制度化；以身作则抓落实，牢牢掌握意识形态工作领导权，进一步强化担当作为，推动意识形态工作全面提质增效。(下转二版)

推动我市政法队伍教育整顿扎实开展

政法委举行座谈会开门纳谏

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东)3月24日，郑州市政法队伍教育整顿第一次征求意见建议座谈会召开，市委常委、政法委书记于东辉出席会议并讲话。

会议邀请人大代表、政协委员、企业家代表、律师代表、人民陪审员代表和群众代表，围绕教育整顿的部署要求、目标任务、主要环节和措施等，广泛征求对政法工作和政法队伍的意见建议。

会议现场还向丁香、范晓静、张作领等20位来自全市各行各业的教育整顿特邀监督员颁发聘书。

于东辉表示，教育整顿办要认真梳理汇总大家提出的问题和意见建议，督促做好整改。(下转二版)

全市组织部长暨老干部工作会议召开

办好三件大事实现五个跃升 推动组织工作高质量发展

本报讯(记者 李娜)3月23日，全市组织部长暨老干部工作会议以电视电话会议形式召开，总结2020年工作，部署2021年任务。市委常委、组织部长吕挺琳出席会议。会议提出，2020年全市组织

系统紧跟市委节拍，在服务大局中提升政治站位，在聚焦主业中把准职责定位，抓“大事”、解“难事”、干“实事”，推进各项工作取得新突破、新提升、新成效。

就准确把握2021年组织工作

重点任务，吕挺琳要求，要突出首要任务，持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想教育；办好三件大事，精心做好庆祝建党100周年有关工作，全力抓好市县乡换届。(下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博